

# 焦作日报

JIAOZUO RIBAO 要闻 B1

2006年12月13日 丙戌年十月廿三 星期三

倾听民意 关注民生 见证时代 引领新风

新闻热线:3681234 3909990 订报热线:3934398 3907003

## 有奖征集新闻线索

读者所提供的新闻线索一经采用,即给予价值50-300元的奖品一份。  
爆料电话:3934397  
奖品提供:  
焦作市现代精品商务中心 电话:2930008  
河南贝特文化发展有限公司 电话:2769998  
公司和中心专门设计、生产、销售旅游纪念品和外事、商务、收藏等文化礼品。

## 贫困村里扶贫人

本报记者 董柏生 本报通讯员 周随旺

“你们自己凑钱买东西给俺送来,叫俺咋感谢呀!”  
昨日10时,当修武县西村乡西岭后村双女户杨顺昌从市扶贫办副主任张金平手中接过米、面、油以及过冬的棉被时,激动得不知说什么好。  
“你们积极响应国家号召,带头实行计划生育,这在偏远山区很难做到,感谢你们为社会作出的贡献,希望你们坚定信心,在党和政府的帮助下扶持下尽快脱贫致富。”张金平一席发自肺腑的话让10户独生子女、双女户以及在场的干部群众备感温暖。  
“没有扶贫办的支持,俺村咋能变化这么快。”西岭后村村委会主任杨晓龙紧紧拉住张金平的手,感激的话说不尽。  
西岭后村位于我市北部太行山深山区,全村600余人,交通不便,信息闭塞,经济发展速度很慢。市扶贫办在

去年投资4万元为该村学校建立微机室的基础上,今年又投资6万元为学校增建了教室,为老师们新建了办公室。  
“帮助偏远山区的农村脱贫致富是我们义不容辞的责任,我们将用三年的时间,帮助你们村解决吃水、就医、上学、行路、通信等难题,帮助村里建立文化中心,架设有线电视,并加大对村里科技扶贫的力度,力争使你们尽快脱贫致富。”  
听着张金平的“表态”,杨晓龙等在场的代表无不精神振奋。“有了市扶贫办的大力支持,俺们村脱贫有望了。”杨晓龙激动地说。

## 新医保 细解读

——访市医保中心负责人  
本报记者 杨海利

12月1日,本报B1曾以《医保结算新办法看病负担再减轻》为题报道了我市新的医保结算方法已经出台,与原结算办法相比,新结算办法将进一步减轻参保人负担。近几天来,不少市民来电咨询新结算办法究竟如何减轻参保人看病负担,同时对一些指标不太清楚,想请本报解释一下。就市民关心的这些问题,近日,记者走访了市医保中心负责人。

### 报销比例将提高4%左右

据该负责人介绍,原结算办法执行的是2003年规定的结算标准,基本医疗保险费用定额指标则是依据2002年度医疗费用发生情况进行测算确定的。根据当时定点医院机构级别和专科医院质量病种标准不同,人均费用和人均住院天数的定额标准不同,定点医院机构级别越高,日均费用指标相应也越高。近几年来,随着医疗技术的迅速开展和人们对医疗消费需求的不断提高,医疗费用呈逐年上涨的趋势,但我市基本医疗保险费用定额指标一直未作调整。

市医保中心通过对45家定点医院2005年7月至2006年6月份医疗费用发生情况的全面统计、分析,经过反复测算,提出了新的定额指标。按照2005年7月至2006年6月实际住院人次及费用基数进行静态测算,缴费基数启用年度新基数,在按照指标费用足额支付的情况下,统筹基金与同期支出基本持平,超指标费用不再扣减,让利医院近400万元;若指标费用未足额支付,基金将略有节余,同时报销比例由实际报销54.5%提高到58.5%(测算报销比例),再加上大额医疗费用报销和公务员补助费用报销,综合实际报销比例将由64.4%提高到68.5%(检测报销比例)。

### 四项指标为医保病人提供保障

新结算办法进一步细化了定额指标,也就是说定额指标的确定不仅仅要依据定点医院机构的级别,同时还要根据定点医院机构开展床位规模、医技水平和年收治医保病人人次、费用、管理等整体情况,在保证统筹基金节余比例不降低的情况下,科学确定日均费用、人均住院天数、人头人次比、统筹基金支付比例等定额指标,遏制过度医疗的行为,减少自费项目的使用,主动提高报销比例,控制医疗费用不超标,缓解病人负担过重的现象。日均费用、人均住院天数的确定可有效防止医疗机构重复检查收费、故意使用昂贵药品和延长病人的出院时间人头人次比(住院人头与住院人次比)是指一个结算年度内(每年7月1日至次年6月30日)参保职工在某个医疗机构住院人头与人次比,超过一定比例视为重复或分解住院。

需要说明的是,新结算办法的各项指标只是对定点医院一个医保年度内的综合结算,不涉及单个的医保病人。单个医保病人不受新结算办法限制。

### 超定额指标10%以上由定点医院全部承担

原结算办法对超定额指标的定点医院,由医保中心和定点医院双方各负担50%。为防止个别医疗机构恶意超定额指标,新结算办法规定定点医院年度实际人均住院天数、人均日均费用、人头人次比超定额指标在10%以内的费用,医疗保险统筹基金和定点医院各承担10%;超定额指标在10%以上的费用,由定点医院单方全部承担。统筹费用支付比例比规定标准低一个百分点,扣减年度保证金10%,依次递增,不足部分从每月拨付的统筹费用中扣减。

对遇不可抗拒因素和特殊病例,根据统筹基金承受能力酌情研究解决。实行按病种付费试点的医院继续按相关文件规定执行。此外,为配合新医保结算办法的实行,市医保中心对各定点医院和定点零售药店进行了百分量化考核。在一个医保年度累计扣40分钟“两定”单位,市医保中心向其发出书面通知,说明具体情况和提出整改要求,并视整改情况,确定是否继续提供定点服务。

**你的声音我在听**  
特别报道

## 超常量施用磷酸二氢钾技术成果扩大化

# 多种农作物增产又提质

本报讯(记者 张鹏)焦作大学化工研究所具有国际领先水平的超常量施用磷酸二氢钾技术,近年来相继在多种农作物上进行试验,均取得了明显效果。

武陟县詹店镇赵庄村部分农户连续3年在水稻生产中施用超常量磷酸二氢钾技术取得了显著成果,特别是今年亩产最高达到了643公斤。据了解,今年该村共有8家农户的55.8亩稻田进行了试验,各家都设有对照田,由高级农技师赵吉典指导施用操作。10月9日-28日,市价格成本监测所和焦作大学化工研究所组织专家到该8家农户进行田间测产和实际

称重,结果显示增幅分别是21.7%、22%、24%、27%、38%、39.9%、44%、49.5%,亩产最高达到643公斤。村民赵小更的试验田水稻亩产560.5公斤,对照田亩产375公斤,试验田较对照田每亩增产185.5公斤,增幅达49.5%。

温县招贤乡单庄村村民马战的7亩花生去年使用了超常量施用磷酸二氢钾技术,其中2亩分别在初花时、下针结荚时、膨果时各喷施磷酸二氢钾一次,其余5亩地在膨果时用磷酸二氢钾喷施一次;另外设1亩对照田,按平常管理,未喷施磷酸二氢钾,9月11日分别收获晒干去杂称重后显示,喷施1次的5亩地共收荚果1300公斤,

合亩产260公斤,喷施三次的2亩共收荚果736公斤,亩产368公斤。而1亩未喷施的花生亩产荚果200公斤。

今年秋种时期,孟州市原种场安排了30亩地在玉米生产中进行了该技术的试验,在玉米生长过程中共分四次喷施磷酸二氢钾1.3公斤,玉米收获之后,经实打实称重显示,亩产达到754.25公斤,比对照田亩产增加18.4%。孟州市原种场分析增产的原因所得出的结论为:多次大剂量喷施磷酸二氢钾后,提高了玉米的结实率,增加了穗粒数,同时提高了玉米钾元素营养的水平,玉米的千粒重明显增加。

此外,市林科所今年在马村区待

王街道办事处白庄村安排的葡萄生产中超常量施用磷酸二氢钾技术也有明显效果。经手持测糖仪测定,经喷洒处理的葡萄比没有喷洒的甜度至少多出一个百分点。

据了解,除上述农作物之外,该技术还先后在大豆、大蒜、土豆以及部分蔬菜生产中广泛使用,不同程度地提高了这些作物的产量以及品质。杞县大蒜研究所在蒜田作初步试验,亩施5公斤磷酸二氢钾,增幅21%,多产大蒜400公斤,多收入近800元,今年该县在2000亩蒜田使用了该项技术。通许县原种场王智慧在土豆田施用1.2公斤磷酸二氢钾,每亩比对照田增产土豆707.1公斤,增收550元。



12月10日下午,在解放区七旬街道办事处陶窑路社区,30余名义工来到这里,为社区的“爱心超市”送来了网友自发捐赠的冬日常用品200余件,这些衣物将通过爱心超市发放到辖区的低保户、救助对象等弱势群体中去。  
本报记者 王春芳 摄



“室外寒气袭人,室内温暖如春,绿源热力公司服务得真周到啊。”昨日,家住市碧海云天家属区的居民杨宏伟高兴地告诉记者。据悉,该家属区建成后,为保证取暖,该公司在确保施工质量的前提下用最短的时间让市民家里通上暖气。图为该公司工作人员正在上门服务。  
本报记者 李英梭 摄



12月10日下午,在解放区七旬街道办事处陶窑路社区,30余名义工来到这里,为社区的“爱心超市”送来了网友自发捐赠的冬日常用品200余件,这些衣物将通过爱心超市发放到辖区的低保户、救助对象等弱势群体中去。  
本报记者 王春芳 摄

## 捐资助学中国行 关爱焦作贫困生

本报讯 12月12日上午,由山东省邹城市青年农民企业家赵振东出资发起的“红色之旅——捐资助学中国行”活动组来到河南第一站——焦作,通过焦作慈善总会联系,向温县一中的10名贫困学生每人捐助了500元助学金。

据了解,由赵振东发起的红色之旅——捐资助学中国行活动,从今年的5月23日起正式启动。目前,已完成了天津、辽宁省等15个省市的助学活动。赵振东计划用1年多的时间跑遍全国,走完全国340个地级市,行程40万公里,每到一城市都会在当地选出10位特困生进行资助。

(周双林 刘永佳)

## 国际建材名专家 受聘河南理工大

本报讯 12月11日,国际著名建材专家徐德龙院士受聘为河南理工大学兼职教授,该校副校长周英为徐院士颁发了聘任证书。

徐德龙,中国工程院院士,西安建筑科技大学校长、教授、博士生导师,主要从事建筑材料、粉体工程和高热物理论方面的教学和科研。徐院士发明创造的水泥预热器窑综合节能技术,属国内外首创;出版专著6部,在国际国内杂志发表学术论文88篇;主持并完成了国家“六五”至“九五”科技攻关项目;为国际爱因斯坦科技奖、达芬奇艺术奖和国内何梁何利奖等的提名委员,现兼任中国建材行业科技委委员、中国金属学会常务理事、国家新型干法水泥新技术研究推广中心主任、国家科技进步奖和发明奖的评委等。

(徐浩洁)

## 法制教育建基地 现代科技育桃李

本报讯 日前,全市首家城区青少年法制教育基地在山阳区挂牌成立。

为切实增强青少年的法制意识,该区在坚持法制教育进校园、进课堂的基础上,充分利用该区中小学生学习基地的基础设施,又投资1万余元建设了实用面积达800平方米的法制教育基地。该法制教育基地主要由法制教育图片展览室、教育室、交通安全教育场地三部分组成。其中,图片展览室涉及崇尚科学、远离毒品、文明上网等12个主题;教育室和交通安全教育场地主要通过聘请专家讲课、播放影像资料及现场模拟、情景再现等途径对青少年学生进行法制教育。

截至目前,已经有4000余名青少年在该基地接受了为期一周的法制教育。(永兵 承运 刘磊)

## 考试移民路难通 奉劝家长别盲目

本报记者 李海

日前,本报以系列报道形式,对天津市限制外地赴津“高中移民”填报志愿、海南严查外地学生入琼就读初中等相关“考试移民”事件进行了报道,在社会上引起强烈反响。众多市民向本报打来电话,就各种类型、不同形式的“考试移民”现象进行咨询。焦作信息港、《东方今报》、《河南商报》等媒体纷纷予以转载和探讨。新华社、《海南日报》对此亦予以高度关注。省教育厅就此向我市发来《网称焦作市某教育中心发布公告公开招收高考移民》催查件,市政府要求相关部门对此进行彻底调查。

市教育行政部门为此专门成立了调查组,截至上周,有关某教育中心发布公告公开招收高考移民事件的调查终于有了最终结果。

根据调查,“海南招生公告”的帖子最早出现在我市某网站,后来又被转载于海南某著名网站论坛上。其大意就是根据海南省去年新颁布的高考政策,河南省焦作市某教育中心将在焦作招收100多名初中各年级学生到海南就读,在政策范围内参加中考,而后在海南读完高中参加高考,享受海南的高考优惠政策。其声称所谓的“海南招生授权焦作地区联络处”位于市民主体体育馆楼下的门面房内,属于“焦作市新教育中心”的办公地点,所用的咨询电话也是该中心的电话。据该中心郑某介绍,当时,具体负责海南招生的一名外地来的吴女士,8月初,根据吴所提供的海南招生相关资料《海南省人民政府办公厅印发海南省普通高等教育考试招生报考条件规定的通知》,允许吴借用报名点的地址和电话,开始宣传有关海南招生等事宜。之后,此事被网络炒作并引起了轰动。后来郑某发现相关报道后,认为此事不妥,要求吴停止该项业务,吴女士随即离开了该报名点。

由此可见,此起违规招生事件纯粹属于个人行为,其所声称的此前已经招收多名学生入琼就读并最终正常参加考试均无任何根据可查。与此同时,在本报对此事进行跟踪报道后,此招生广告内容已经全部从互联网上消失。

为防止类似事件再次发生,维护焦作良好形象,市教育部门将争取会同宣传、公安、文化、民政等部门,整顿我市的中介机构,纠正一些单位和个人不规范招生活动;加强网络管理,严禁虚假广告在网上传播;加强户籍管理,严厉打击买卖户籍的违法行为,严格对流动人员进行登记和盘查,防止外地流动人员来我市进行非法招生。

市教育部门再次提醒广大学生和家长们,近年来,我市大力进行教育改革,明确提出“质量兴教”的口号,并且推出“千万质量大奖”等多项举措。截至目前,全市教育质量正在大步提高并且已经取得丰硕成果,去年我市多名考生成功进入北京大学、清华大学等一流名校就是最好的证明。况且,当前在全国范围内,均衡发展已经成为教育改革的主流,每个地方都会尽一切努力维护当地学生的切身利益。比如北京,日前决定从2007年起将本市高考报名时间提前至1月进行,目的就是防止“高考移民”。我市学生和家长们没有必要为了考试而再“南征北战”,同时,无论天津,还是海南,往年都曾发生过在高考开考前数日进行大规模清查,将外地“考试移民”考试资格予以取消的做法,更有甚者,即使进入大学之后,还有因举报等原因导致“考试移民”被清退的事例发生。



组版编辑 吕正军 责任校对 胡玉成

# 广告

TEL:39324268